

内蒙古30所高校集中展示48个“我为同学做实事”项目

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠) 12月7日,由内蒙古自治区学联主办的内蒙古自治区高校学生会组织“我为同学做实事”项目交流展示活动在内蒙古大学举行,全区30所高校集中展示了48个项目。

琳琅满目的非遗制品、妙趣横生的校园文创、科技感满满的机器人模型、实用的就业帮扶服务……记者在现场看到,种类多样、内涵丰富的“我为同学做实事”项目不仅为学生们的大学生活增添了乐趣,还为他们提供了更多学习、实践的机会。

据了解,活动前期,全区各级学联学生会组织共推报180个“我



为同学做实事”服务项目,经评审遴选,最终马克思主义经典著作读书分享会、“非遗”在身边、“白天学习 晚上学艺”青年美育公开课等48个服务项目入围展示活动。服务项目包括思想引领、民族团结、学

业促进、就业创业、社会实践、心理健康、助困帮扶、校园治理、文体活动9个重点领域。

内蒙古大学学生会主席团成员高畅奕说,作为学生会的工作人员,应该如何更好地服务同学?这

是同学们经常讨论的话题。只有牢记服务宗旨,坚持从同学中来、到同学中去,想同学之所想,急同学之所急,解同学之所难,才能真正把学生会建设成为同学们想得起、找得到、靠得住的“自家人”组织。

“黄河几字弯里的鄂尔多斯民俗文化展”惊艳广州

《内蒙古日报》消息 为促进博物馆间的深度合作,推动北疆文化与黄河文化、珠江文化的交融互鉴,2024年11月5日至12月8日,鄂尔多斯市博物院“黄河几字弯里的鄂尔多斯民俗文化”展览在广东省广州市孙中山大元帅府纪念馆开展。

本次展览分“融合多元 草原史话”与“融汇之风 独特习俗”两大篇章,展出鄂尔多斯市博物院珍藏的88件文物。这些跨越时代的文物,从商周铜凿、战国青铜器,到元代陶俑、近代马具,直至现代乐器,品类丰富,年代跨度广泛。展览通过丰富的文物和生动的图片,全方位展现鄂尔多斯的历史文化与多彩传统民俗。

场景还设置了一个互动装置,观众通过滚动方块,即可查看蒙古包里常见的家具照片,了解鄂尔多斯人民的传统文化习俗。

来自四川乐山的罗绍源带着一家四口认真观展,他兴奋地告诉记者:“我一直对内蒙古心驰神往,展览丰富多彩,让我们更全面、更深入地了解了内蒙古的文化。明年夏天,我一定带着家人去内蒙古逛一逛!”

“内蒙古的北疆文化、长城文化、黄河文化是令我们向往的,这次展览让我们广州老百姓足不出户就能够欣赏到美丽的鄂尔多斯民俗风情。”孙中山大元帅府纪念馆馆长程存洁接受记者采访时说。

此次“黄河几字弯里的鄂尔多斯民俗文化”展览,不仅是一次跨越三千年、四千年的历史对话,更是从黄河几字弯到珠江三角洲的文化之旅。它为广州的观众带来了一场别开生面的文化盛宴,让观众在近距离的观赏中,深刻感受鄂尔多斯的独特魅力,促进文化的交流与融合,增强对中华文化的认同感。
(赵元君)

北疆文化神州行

呼和浩特:全面排查电动自行车安全隐患

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 近日,为扎实推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,呼和浩特市各级消防部门联合市场监督管理局等相关单位深入电动自行车经营网点和维修店铺开展专项检查。

检查组重点对电动自行车销售场所是否销售不合格蓄电池,充电器配件是否符合规范,充电区是否存在私拉乱接电线现象,消防器材设施是否保持完好有效,销售车辆是否存在加装改装等情况进行检查。检查组逐一询问了各销售门店、维修店铺进货渠道、储存方式、更换电池等情况,对经营单位主体资质、电动车销售经营许可、产品执行标准、3C认证以及“以旧换新”更换、存储蓄电池等情况进行了检查。期间,检查人员向销售人员普及了电动自行车火灾危害性、预防措施以及初起火灾扑救等消防知识。

针对检查发现的隐患问题,检查组要求各场所负责人立即整改,并提醒商家要销售正规厂家的合格产品、严禁私自改装电动自行车及电池,同时也要向顾客普及电动自行车充电的注意事项,引导群众购买、使用符合标准的电动自行车。

据了解,本次专项检查行动将一直持续到年底。

集大原高铁内蒙古段唯一新建站房落成

记者从中铁建设集团有限公司获悉,作为集大原高铁内蒙古段唯一新建站房,丰镇北站装饰装修施工近日全部完成。

据了解,丰镇北站的站房建筑面积为5998.73平方米,车站建成后可供600人同时候车,高峰旅客发送量可达每小时500人次。

“丰镇北站外立面设计以‘碧草银帐,大美丰镇’为理念,将蒙古包、明长城、丰镇月饼等文化元素巧妙融入站房建设中,外立面整体造型提取自草原蒙古包的形态。”中铁建设集团有限公司丰镇北站项目总工程师崔晓鹏介绍。

集大原高铁设8座车站,其中新建车站5座,丰镇北站是内蒙古段唯一一座新建车站。集大原高铁开通运营后,将与张呼、大西、郑太等高速铁路以及在建的雄忻高铁连通,内蒙古中西部地区将接入全国高铁网。
(据新华社报道)

2025内蒙古呼和浩特速度赛马常规赛报名开启

12月9日,记者从中国速度赛马积分赛暨内蒙古呼和浩特速度赛马常规赛组委会获悉,为进一步发挥内蒙古自治区少数民族传统体育优势,大力发展内蒙古速度赛马及赛马产业,呼和浩特市将于2025年继续举办中国速度赛马积分赛暨内蒙古呼和浩特速度赛马常规赛,12月9日第一阶段报名正式开启。

据了解,2025年赛事预计16个比赛日80场比赛,比赛设国产纯血马及进口纯血马常规赛、条件赛、赞助杯赛及中国速度赛马积分赛,其中中国马术协会级别赛事2至3场,总奖金不低于1000万元。
(据草原云)